

ТРАДИЦИИ

Главный праздник молодежи

День молодежи - это праздник, посвященный тем, от кого зависит будущее нашей страны. Это торжество тех, кто будет способствовать развитию России и ее процветанию. День молодежи - праздник юных, веселых, активных людей, перед которыми открыты все дороги.

Юность и молодость являются самыми прекрасными периодами в человеческой жизни. Воспоминания о впечатлениях и событиях молодости остаются с человеком на всю жизнь. Это время мечтаний, смелых надежд, поиска себя, первой любви и становления личности.

И в нашем родном селе Износки каждый год с размахом отмечают замечательный праздник молодости, и это стало доброй традицией. В этом году 30 июня все основные мероприятия, посвященные Дню молодежи, проходили в КСЦ «Олимп». Днем для детей здесь были организованы различные мероприятия: показ мультфильмов и спортивная игра «Веселые старцы», а молодежь постарше соревновалась в увлекательной видеоигре «FIFA-2018», победители в которой были награждены грамотами от МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковский район». Вечером развлекательную программу продолжил ежегодный районный молодежный вокальный фестиваль «Фейерверк талантов», который открыла, обращаясь с приветственным словом ко всем участникам праздника, ведущая Марина Железовская. В этот день молодое поколение нашего Износковского района также поздравила заместитель главы администрации МР «Износковский район» И.В. Бабеня. После поздравления присутствующих в зале с юбилейным Днем молодежи Ирина Владимировна



Со словами поздравления выступает заместитель главы администрации МР «Износковский район» И.В. Бабеня.



Открыл концертную программу гость, приехавший к нам на праздник из города Тарусы, юный исполнитель Михаил Остров.

пожелала счастья, своим талантом, они прекрасно здоровью и успехом но представили вокальные ново всех начинаниях. Также она наградила почетными грамотами от главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова молодых специалистов районного Дома культуры, супругов Алексея и Марину Железовских, которые, работая не один год, внесли достойную



На сцене - недавно образовавшийся молодежный вокальный коллектив «Разные».

лепту в развитие культуры в нашем районе.

Открыл концертную программу гость, приехавший к нам на праздник из города Тарусы, талантливый исполнитель Михаил Остров, исполнивший чудесную песню «Дорога добра». Михаил в этот

вила равнодушным песня с очень глубоким смыслом «Баллада о трех сынах», которую исполнил участник фестиваля из г. Москвы Александр Степанов. Очень приятно было видеть на износков-

ской сцене участников вокального фестиваля из поселка Мятлево: Александре Петrikovу с песней о России, искренне дарила зрителям свои музыкальные номера самая юная участница фестиваля Анастасия Баленко, а выступление Николая Статова стало настоящим подарком для всех присутствующих в зале женщин.

Село Износки представляли на вокальном фестивале не менее очаровательные участницы. Татьяна Швыркова и Арина Ус исполнили добрую песню о дружбе. Зажигательные композиции подарила зрителям Алина Новикова. Впервые на сцену фестиваля вышел недавно образовавшийся молодежный вокальный коллектив под названием «Разные» (руководитель М. Железовская). В составе нового коллекти-



Выступает самая юная участница фестиваля из п. Мятлево Анастасия Баленко.



После награждения: (слева направо) ведущая праздничного мероприятия М. Железовская, заведующая МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковский район» О.В. Бордачева и участники молодежного вокального фестиваля.

ва: Марина Семенова, Елизавета Борисова, Диана Ахмадалиева и Елизавета Милонихина - замечательные, талантливые девушки, которые подарили зрителям несколько душевных и зажигательных песен. Завершился молодежный фестиваль церемонией награждения, во время которой заведующая МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковский район» О.В. Бордачева, поздравив с праздником, торжественно вручила всем дипломы за достойное участие в районном молодежном вокальном фестивале «Фейерверк талантов».

А праздничный вечер продолжил Александр Степанов, который профессионально исполнил несколько песен под гитару, после чего началась танцевальная программа.

Сегодня, когда праздник остался позади, хотелось бы сказать слова благодарности всем, кто принимал участие в мероприятиях, и пожелать им быть активными, целеустремленными, верить в успех. Стремитесь к своим мечтам, наслаждайтесь общением и новыми эмоциями и оставайтесь всегда такими же молодыми и счастливыми, какими вы были в этот чудесный день.

М. АНДРЕЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Калужская область проводит кадастровую оценку по новым правилам

Согласно требованиям федерального законодательства с этого года на территории региона кадастровая оценка проводится не частными организациями, а государственным учреждением ГБУ «Центр кадастровой оценки».

В марте Президент России Владимир Путин подчеркнул необходимость совершенствования порядка определения кадастровой стоимости объектов недвижимости с целью при расчете налогов не допустить применения величины кадастровой стоимости, превышающей рыночную.

Первыми в Калужской области по новым правилам оценены земельные участки категории земель населенных пунктов. Проект отчета с 5 июня размещен в фонде данных государственной кадастровой оценки Росреестра, а также на официальном сайте ГБУ «Центр кадастровой оценки»: <https://scoklg.ru>. До 3 августа он будет доступен для ознакомления.

В соответствии с действующим законодательством, в случае несогласия с кадастровой стоимостью, до 24 июля текущего года калужане смогут подать замечания к промежуточным отчетным документам. Это можно сделать, обратившись в Центр кадастровой оценки лично или отправив заявку по почте, а также зайдя на сайт государственных услуг Калужской области или в любое отделение многофункционального центра государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Калужским аграриям разъяснили порядок получения лицензий на водозаборные скважины

4 июля в Мосальске под председательством регионального министра природных ресурсов и экологии Варвары Антохиной состоялось совещание, на котором рас-



сматривались вопросы лицензирования водозаборных скважин, находящихся на балансе сельхозпредприятий области. Во встрече с аграриями, которые помимо основной деятельности являются и недропользователями, приняли участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Калужской области Андрей Колпаков, заместитель начальника отдела геологии и лицензирования по Тульской, Калужской и Рязанской областям Светлана Медведева, представители органов местного самоуправления, профильного министерства и ГАУ КО «Агентство развития бизнеса».

Отмечалось, что значительное количество предприятий имеют на балансе водозаборные скважины, основная часть которых была пробурена в период с 1960 до 1980 года. В процессе эксплуатации неоднократно менялся собственник сооружений, который не всегда оформлял разрешительные документы должным образом. В связи с этим на текущий момент всего 11 калужских сельхозпредприятий имеют лицензии на право пользования участками недр местного значения.

Варвара Антохина напомнила, что в соответствии с Федеральным законом «О недрах» при добыче подземных вод при отсутствии лицензии предусмотрены значительные штрафы (для юридических лиц - до миллиона рублей).

Специалисты министерства объяснили порядок оформления лицензии, подробная информация о которой размещена портале органов власти области. Консультативную помощь можно также получить, обратившись в отдел геологии и недропользования управления природопользования: (4842) 71-96-65, 71-99-58.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admobilkaluga.ru/main/news/events/>

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Труд почтальона остается в почете

8 июля свой профессиональный праздник отметили работники почты. Официальная история российской почты начинается с Указа царя Петра I, когда в 1711 году в Москве появился почтамт. Но это не значит, что до знаменитого Указа почты в России не существовало.

Первые почтовые станции на Руси появились еще в десятом веке. Почтовую корреспонденцию доставляли ямщики, а почтовые станции назывались ямами, у первых почтарей была даже особая форма одежды. В далеком 1516 году был основан Ямской приказ, который осуществлял надзор за ямщиками и сохранностью перевозимых ими государственных бумаг. Тяжел был труд работников почты.

Сегодняшним почтовым работникам работает, конечно, значительно легче. Но профессия все же не простая, требующая выносливости, выдержки и внимания к людям. Современному человеку и сейчас не обойтись без услуг почты. Почтовая связь - наиболее доступная и вос требованная система коммуникации. Благодаря Интернету и сотовой связи вырос и расширился перечень услуг, предоставляемый отделениями связи. А современный почтальон сегодня не только письмоносец, но порой и психолог, ведь к некоторым старикам никто и не заглянет кроме него. Сумка сельского почтальона не бывает легкой, особенно в день выдачи пенсий.

Работа почтового отделения на селе играет, несомненно, большую роль. Кроме доставки различной корреспонденции по разбросанным нередко на большой территории населенным пунктам к функциональным обязанностям работников почты в настоящее время относятся

Александровна Суркова и почтальоны Любовь Михайловна Волошина, Валентина Михайловна Дубчак, Лидия Михайловна Малахова, Елена Владиславовна Николашина, Екатерина Александровна Сыромятникова. Несмотря на все трудности, типичные для почтовых отделений в сельской местности, связанные с серьезной ответственностью, большой нагрузкой, тяжелыми условиями труда в осенне-зимний период, у этих женщин сложился прекрасный тандем, обеспечивающий четкую и отлаженную работу этой важной общественной структуры.

Почтовое отделение в селе Ивановское сегодня, пожалуй, ничем не отличается от множества других таких же сельских отделений, кроме сотрудников. Слаженный, дружный, трудолюбивый коллектив. Начальник по-



Коллектив Мятлевского почтового отделения со своим руководителем О.А. Никитиной (третья слева).

и продажа различного товара, прием платежей за электроэнергию, газ, телефон, оплата налогов и многое другое. Со всеми этими обязанностями отлично справляется коллектив почтового отделения п. Мятлево под руководством Ольги Алексеевны Никитиной, которая трудится в почтовом отделении уже 15 лет. Круг ее обязанностей широк. Она и начальник почты, и оператор, и товаровед. Как начальник почты ведет всю необходимую документацию, как оператор принимает различные платежи, как товаровед приходит поступление товара и его реализует. Под ее началом трудятся операторы первого класса Ольга Васильевна Чиркова, Ирина



Коллектив ОПС д. Ивановское, в центре начальник отделения Е.Г. Гужва.



Сотрудники почтового отделения с. Износки, третья слева - начальник отделения почтовой связи с. Износки Е.В. Митина.

чтового отделения - Елена Георгиевна Гужва, в далеком 1981 году первый раз переступившая порог ставшего впоследствии родным почтового отделения. И вот уже 37 лет эта отзывчивая и внимательная женщина неустанно работает на этом посту. Особым уважением пользуются среди сельчан почтальоны Оксана Николаевна Новикова, Светлана Геннадьевна Черногорцева, Вера Михайловна Тимофеева.

Вера Михайловна трудится на почте уже девять лет, и за это время не раз доказывала, что находится именно на своем месте. Работать с населением всегда непросто, необходимо обладать огромным терпением, выдержкой и доброжелательностью. И именно душевной доброты, отзывчивости и участливого отношения к людским проблемам Веру Михайловну не занимать, так как по складу своего характера

она очень уравновешенный, доброжелательный и светлый человек. В преддверии профессионального праздника она была награждена Благодарностью ОСП «Дзержинский почтамт» за скромность, трудолюбие, умение работать с населением и выполнение плана продаж.

Почтовые отделения Мятлево, Ивановское, а также Ореховня, Алексеевка, Лынозавод, Курганы обслуживает ОСП «Дзержинский почтамт». Так же жителей Износковского района обслуживает отделение почтовой связи с. Износки и мобильная почта

Дороховая, Извольск, Михали, Шанский Завод, Фокино, Семеновское.

Почтовое отделение с. Износки возглавляет Елена Викторовна Митина, отметившая в этом году двадцатилетний стаж работы на почте, в честь профессионального праздника она была награждена грамотой ОСП «Дзержинский почтамт». Также в Износковском ОПС трудятся: заместитель начальника почтового отделения Лариса Ивановна Васильева, оператор Татьяна Петровна Скугрова, продавец Надежда Олеговна Гыра, почтальоны Наталья Александровна Казанцева и Михаил Николаевич Гыра, тоже в честь профессионального праздника награжденный за добросовестный труд благодарностью ОСП «Дзержинский почтамт».

Несмотря на все сложности и трудности в федеральной службе «Почта России», профессиональная деятельность ее сотрудников заслуживает добрых слов уважения и благодарности. Уважаемые почтовики, искреннее спасибо вам за ваш скромный, но такой важный и необходимый труд! Желаем вам крепкого здоровья, счастья и удачи!

Т. ЛОГВИНОВА.

ПАМЯТЬ

Стало хорошей традицией для ребят Износковской средней школы совершать походы по местам боевой славы нашего района в память о его защитниках. 21 - 22 июня школьные краеведы из патриотического клуба «Воря» и юнармейцы отряда «Вымпел» впервые отправились в поход по маршруту: с. Износки - д. Зубово - д. Новые Клины - с. Износки. Всего в переходе участвовало 16 человек, среди них трое взрослых: руководитель юнармейцев Дмитрий Валерьевич Гренадеров, заместитель благочинного по вопросам образования Юхновского благочиния Надежда Николаевна Шмелева и я - автор этой статьи. В группе учащихся школы, участников похода, были ребята: Сергей Миронов, Ульяна Иванова, Анастасия Сидорина, Галина и Полина Матвеевы, Илья Нестеров, Сергей Бурик, Иван Степанов, Илья Егерев, Георгий Злобин, Анна Гренадерова и калужанин Семен Шмелев.

Хоть путь был нелегким, и ребята устали, никто из них не сошел с дистанции. Первая остановка была сделана у братской могилы в д. Зубово. После уборки здесь, на братском захоронении, был проведен небольшой митинг. Далее все направились к главному пункту маршрута - братской могиле в деревне Новые Клины.

Для большинства это был первый в их жизни пеший поход, да еще по незнакомой местности. Дойдя до пункта назначения, поставили палатки, разложили свои вещи и установили шатровую кухню, которая вечером и ночью нам очень пригодилась. Погода все дни похода была хорошая, поэтому укрываться от не-настя в шатровой палатке, как в

Поход по местам боевой славы

прошлом году, нам не пришлось. Во время обеда ребята и взрослые охотно делились своими впечатлениями. Подкрепившись обедом, - разбили лагерь.



У братской могилы в д. Зубово.

один-два часа успели прилечь отдохнуть в палатках, впереди всех ожидал особенный день - это было утро 22 июня, День памяти и скорби. За несколько минут до четырех часов утра над лагерем из динамика грозно зазвучала песня «Вставай, страна огромная».

Все собрались у братского захоронения, иерей Александр отслужил панихиду, поминая всех защитников Отечества, кто трудился во имя его освобождения от немецко-фашистских захватчиков, тех, кого уже нет в живых. Ребята и взрослые стояли с зажженными свечами, участвуя

тем самым во Всероссийской акции «СВЕЧА ПАМЯТИ». После панихиды был небольшой митинг, на котором взрослые и дети проникновенно читали стихи о войне и делились собранной информацией о событиях 1942 - 1943 годов, боях на износковской земле. Потом в утренней звенящей тишине всех словно «оглушила» минута молчания.

Сегодня трудно даже представить, что таким же мирным было утро 1941 года, когда так зловеще началась Великая Отечественная война. Спустя семьдесят три года со дня Великой Победы у братской могилы в д. Клины с нами вместе были и жители соседнего села Большое Семеновское. Все вместе



Раннее утро 22 июня, ровно в 4 часа...

мы возложили цветы на братские могилы и поставили на них зажженные свечи.

Для современных ребят впечатления были незабываемыми. Понятие того, что мир настолько хрупок и его



Уборка на братском захоронении в д. Новые Клины.

После митинга в рассветной тишине продолжали звучать военные песни. Утренний чай уже был с примесью горечи трагедии событий 1941 - 1945 годов. Но радовало то, что после стольких лет войны победа была за нами. Память ребят о тех, кто ковал эту победу, после похода по местам боевой славы, утренней молитвы о защитниках Отечества и митинга в День памяти и скорби будет храниться в их сердцах как-то новому, по-особенному.

Отметчу, что некоторые ребята участвовали в походе и «СВЕЧЕ ПАМЯТИ» уже во второй раз, а С. Миронов и С. Шмелев - в третий. Они знают, что перед много работой по изучению новых страниц истории Великой Отечественной войны на территории Износковского района. За ними идут новые ребята, у которых теперь тоже появился первый бесценный опыт участия в краеведческой и туристической деятельности.

Г. КАЛЬЧЕНКО,
руководитель школьного
историко-краеведческого музея
МОУ «Износковская СОШ».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Представлены для ознакомления документы по технико-экономическому обоснованию ЭкоТехноПарка «Калуга»

Строительство нового предприятия в д. Раево - ЭкоТехноПарка «Калуга» - вызвало у жителей нашего района много вопросов, на которые сегодня есть возможность найти ответы.

Обращаем внимание, что в здании администрации МР «Износковский



район» на демонстрационном столе, установленном на первом этаже здания, в фойе, представлены документы по технико-экономическому обоснованию (ТЭО), а также материалы по оценке воздействия на окружающую среду по намечаемой хо-

зяйственной деятельности - реализация проекта объекта производственного назначения ЭкоТехноПарк «Калуга».

Здесь в четырех томах прописаны основные данные нового предприятия, основные технологические операции при эксплуатации ЭкоТехноПарка с детализацией по отделению производства, а также основные проектные решения, оценка воздействия на окружающую среду, представлен расчет выбросов, климатическая характеристика, фоновые загрязнения и другая информация.

Кроме того, каждый желающий может высказать свои личные замечания и предложения по материалам по оценке воздействия на окружающую среду по намечаемой хозяйственной деятельности при реализации проекта объекта производственного назначения ЭкоТехноПарк «Калуга», написав их на листе бумаги и опустив в установленную прямо здесь урну для отзывов.

Отдел архитектуры и градостроительства администрации МР «Износковский район».

ВЕСТИКИ ПРОКУРАТУРЫ

Вынесен приговор должностным лицам муниципального учреждения Износковского района в сфере культуры, совершившим хищение денежных средств в особо крупном размере

Дзержинским районным судом Калужской области вынесен приговор в отношении руководителя и главного бухгалтера МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковский район» за совершение ими преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение и растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием служебного положения в особо крупном размере).

Кроме того, руководитель МКУ «Культура, спорт и туризм» МР «Износковский район» признался виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, то есть совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов организации и охраняемых законом интересов государства).

Судом установлено, что руководитель и главный бухгалтер учреждения совершили присвоение и растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, группой лиц по предварительному сговору, с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере.

На протяжении длительного времени (в период с января 2012 года по декабрь 2016 года) должностные лица отдела культуры Износковского района, имея умысел на хищение вверенных денежных средств администрации МР «Износковский район», выделенных для оплаты труда работникам МКУ «Износковский районный отдел культуры», приняли на работу двух граждан.

Достоверно зная, что работники трудоустроены фиктивно и их обязанности по занимаемым должностям не исполняются, умышленно, действуя группой лиц по предварительному сговору, присваивали бюджетные денежные средства, принадлежащие администрации МР «Износковский район». Тем самым злоумышленники совершили хищение денежных средств.

В результате совместных преступных действий данными лицами администрации МР «Износковский район» причинен имущественный ущерб на общую сумму более четырех миллионов рублей, что является особо крупным размером.

Кроме этого руководитель отдела культуры из иной личной заинтересованности изготовила приказ о приеме на работу гражданина, достоверно зная, что гражданин трудовые обязанности в отделе культуры выполнять не будет.

Впоследствии женщина незаконно издавала приказы организационного характера в отношении работника и приказы о его премировании, в связи с чем работнику незаконно начислено в счет оплаты труда и получены третьими лицами денежные средства в сумме более 700 тысяч рублей, принадлежащие администрации района.

Данные факты были выявлены в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ГБПК МО МВД России «Юхновский» и отделения в г. Юхнов УФСБ России по Калужской области.

Уголовное дело расследовалось Дзержинским межрайонным СО СУ СК России по Калужской области.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины должностных лиц и назначил руководителю наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев, а главному бухгалтеру - 3 года лишения свободы. Наказание в виде лишения свободы осужденным назначено условно.

Приговор суда сторонами не обжалован и вступил в законную силу.

В целях защиты интересов органа местного самоуправления прокуратурой района в порядке ст. 45 ГПК РФ в суд направлено исковое заявление о взыскании с осужденных в пользу администрации МР «Износковский район» более четырех миллионов рублей, полученных в результате преступных действий.

Исковое заявление находится на рассмотрении.

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор Износковского района.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области построят дорогу, которая соединит Ферзиковский и Малоярославецкий районы

Возможность организации сквозного проезда от поселка Ферзиково до дороги М-3 «Украина» с перспективой дальнейшего выхода на Варшавское шоссе обсуждалась в ходе рабочего визита губернатора Анатолия Артамонова в Малоярославецкий и Ферзиковский районы.

На территории последнего создан мощный промышленный узел, повысивший инвестиционную привлекательность района и интенсивность движения транспорта. Действует ряд крупных предприятий, в том числе завод «Лафарж-Цемент». Реконструкция автомобильной дороги от деревни Сугоново Ферзиковского района до деревни Захарово Малоярославецкого района с выходом на поселок Детчино, а также капитальный ремонт автомобильной дороги «Окружная дорога г. Калуги - Детчино - Малоярославец» - Машкино.

Станки позволят перераспределить транспортные потоки грузового транспорта, увеличить пропускную способность и обеспечить выход на федеральные автодороги «Москва-Киев» М-3 «Украина» и Варшавское шоссе, тем самым сократив время движения транспорта в пути.

«Мы большое внимание уделяем развитию сельхозпроизводства, промышленности на территориях. Широкие перспективы открываются по дальнейшему освоению земель, - отметил Анатолий



территории. В июле текущего года планируется покупка скота, затем строительство второй очереди - возведение еще одной фермы на 272 головы КРС. Так же глава региона побывал в охотхозяйстве «Рябцевское». Созданная в 2015 году на его базе овцеводческая ферма сейчас расширяется. Помимо выращивания овец романовской породы глава КФХ Анатолий Петраков реализует проект по развитию мясного скотоводства в деревне Машкино Малоярославецкого района.

Анатолий Артамонов одобрил планы предпринимателей, рекомендовав активнее использовать возможности государственной поддержки для развития своих хозяйств.

Подобные поездки подчеркивают значимость личного отношения руководителя региона к вопросам эффективного решения задач стратегического планирования, в том числе обеспечения комплексного развития территорий. Данный успешный опыт работы губернатора признан на всероссийском уровне. Побывавшая недавно в области генеральный директор АСИ Светлана Чупшева подчеркнула, что в Калужской области реализованы лучшие практики управленческих решений, которые необходимо распространять в других областях.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

ЭКСКУРСИИ

Путешествие в космос

16 июня воспитанники лагеря «Орленок» Шанско-Заводской средней школы в сопровождении воспитателей Т.Н. Степаньковой и Т.К. Камыниной посетили Музей истории космонавтики им. К.Э. Циолковского в Калуге.

Для ребят эта экскурсия была очень интересной, а главное - познавательной. В этот день дети посетили планетарий, где им рассказали об исследовании планет Солнечной системы и Луны и даже продемонстрировали на экране. Также воспитанники лагеря побывали в макете орбитальной системы станции «Мир», небольшом космическом корабле, который многие годы находился в космосе на орбите. С большим интересом дети рассматривали все представленные в музее макеты и аэропланы, а также фотографии. Даже взрослые не смогли сдержать восторга, когда их взору, с высоты второго этажа музея, представило все многообразие космической техники. Увиденное всех просто впечатлило.

Перед обратной дорогой участники увлекательного путешествия побывали и в калужском зоопарке, расположенным на правобережье города Калуги. С большим удивлением и восторгом дети рассматривали разнообразных животных, среди которых были и экзотические.

Впечатлений от увиденного было очень много, поэтому домой все возвращались усталые, но воодушевленные. Хочется сказать огромное спасибо организатору увлекательной поездки О.В. Бордачевой и водителю Г.Г. Костины.

И. СУХАРЕВА,
культурработник.



Снимок на память в Музее истории космонавтики им. К.Э. Циолковского.

ЗДОРОВЬЕ

Ходьба - это здорово!

Специалисты считают ходьбу «королевой» среди всех физических упражнений. Она является наиболее простым и доступным профилактическим методом, эффективно наружает всю скелетную мускулатуру, тренирует сердце, сосуды, усиливает иммунитет.

Когда-то врачи для укрепления здоровья прописывали пациентам мюционы (прогулки). Выполнение такой рекомендации положительно сказывалось на их физическом состоянии.

Естественные движения без лишних усилий задают нужный ритм и создают приподнятое настроение.

Ходьба приемлема для всех возрастов, она продлевает жизнь. Главное помнить, что ходить нужно достаточно интенсивно, но по самочувствию, пока ходьба доставляет удовольствие.

Помните главное правило: постепенность и систематичность.

Почему ходьба полезна?

При ходьбе активно задействованы все мышцы туловища, интенсивнее начинают работать сердце и сосуды, а также улучшается работа второго сердца - диафрагмы.

Ходьба поддерживает хорошее кровообращение во всем теле. Головной мозг при этом тоже получает больше кислорода, благодаря чему клетки мозга лучше функционируют. Все это способствует укреплению памяти, внимания, координации движений. Вспомните, многие люди, обдумывая важные вопросы, бессознательно помогая себе, прохаживаются по комнате.

Во время интенсивной мышечной нагрузки при ходьбе происходит выработка гормонов радости - эндорфинов. Поэтому ходьба - прекрасное средство против депрессии и плохого настроения.

При достаточно интенсивной ходьбе внутренние органы брюшной полости подвергаются вибрации, хорошо насыщаются кровью и энергией. «Токсины усталости» активно удаляются из организма, человек после хорошей прогулки ощущает себя здоровым и умиротворенным. Это происходит потому, что при ходьбе увеличивается выброс крови, ускоряется выведение шлаков из организма, повышается сосудистый тонус.

Известно, что ходьба - надежное средство очищения сосудов от веществ, участвующих в формировании атеросклероза и других заболеваний сосудов.

Ходьба очень полезна и как средство профилактики остеопороза. При ходьбе уплотняется костная масса позвонков и тазобедренных костей.

Очень полезно к бодрой ходьбе добавить негромкое пение энергичных, наполненных оптимизмом песен. Особенно хороши ритм марша. Такая звукотерапия усиливает оздоровливающее воздействие ходьбы.

Особенно полезно ходить пешком тем, кому по роду работы приходится много сидеть, а также учащимся и людям преклонного возраста.

Ежедневные прогулки на свежем воздухе в течение хотя бы 40 минут - одного часа продлевают жизнь человека не менее чем на пять лет.



Как проводить прогулки?

1. Ходьба приносит пользу, когда она проводится в достаточно быстром темпе, с упругим отталкиванием толчковой ногой. А вот ходьба в очень медленном темпе, когда человек еле-еле передвигает почти негнувшиеся ноги, не приносит оздоровливающего эффекта. Парадоксально, но человек от такой медленной ходьбы устает больше, чем от движения в хорошем темпе. Не приносит пользы и прогулка «под ручку», когда отсутствует свободное движение рук. Подберите себе удобную обувь. Рекомендуется следить, чтобы при ходьбе человек не ощущал дискомфорта. Ходьба должна доставлять вам удовольствие.

2. Людям ослабленным, малоподготовленным не рекомендуется ходьба при сильном ветре и высокой влажности воздуха на улице.

3. Перед прогулкой встаньте у стены и проверьте правильность вашей осанки. Постарайтесь избегать наиболее распространенной ошибки - неумение свободно, непринужденно держать голову и спину. Во время ходьбы следите за сохранением правильной осанки. Не сутульйтесь, держите голову прямо и ровно. Важно расслабить плечи, для чего отвести их назад - вниз и смотреть перед собой, не опуская головы.

4. Важным условием эффективности прогулок является правильное дыхание. Дышать нужно ритмично через нос, согласуя дыхание с ритмом движения. Следует избегать одышки. При ее появлении снизьте интенсивность ходьбы.

5. При ходьбе почще смотрите вдаль и переводите взгляд с отдаленных предметов на близкие. Это упражнение улучшит ваше зрение.

6. Не забывайте периодически контролировать, расслаблены ли мышцы вашего лица.

7. Все суставы нижних конечностей должны активно участвовать в движении. Стопа при ходьбе приземляется в последовательности пятка - носок. Или ступайте всей стопой, но оберегайте внутренний свод ступни от ударов о землю. При правильной быстрой ходьбе руки также интенсивно работают. Руки рекомендуется держать свободными, ненапряженными. Следите, чтобы кисти рук были расслаблены, лучше развернуть их ладонями назад.

8. У ослабленных и пожилых людей ходьба не должна вызывать переутомления. Практически здоровым людям - лучше выбрать более интенсивный темп движения. Но даже молодым и здоровым следует увеличивать темп и скорость ходьбы постепенно, следя за самочувствием.

9. После прогулки воспользуйтесь водными процедурами. Температура воды - комфортная для вас. Процедуру лучше закончить ополаскиванием ног прохладной водой. Затем смажьте ноги кремом и помассируйте их.

Больше ходите и будьте здоровы!

ГБУЗ «Калужский областной центр медицинской профилактики».

ОБЪЯВЛЕНИЯ * ИНФОРМАЦИЯ

Уважаемые жители села Износки!

12 июля в 15.00
в культурно-спортивном центре
«Олимп» состоится встреча
с населением для обсуждения
места строительства
православного храма.

Приглашаются все желающие.

● ПРОДАЮ ПЕНОБЛОКИ КФИ, пр-во Белоруссия, и
цемент. Юрий.
Тел. 8-910-912-07-80.

Уважаемые налогоплательщики!

17 июля в 10 часов
в Союзе «Торгово-промышленная палата»
по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 9/10 -
сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему
«Актуальные вопросы налогообложения для субъектов
малого и среднего бизнеса».

Будем рады встрече с вами. Вход свободный.
Телефон справочной службы (+74842) 717-134.
Для участия в семинаре просим зарегистрироваться
по адресу: kaluga.tpprf.ru/ru/announcements/178243/
Схему проезда можно посмотреть
на сайте Союза «Торгово-промышленная палата»
<http://tppkaluga.ru>
по ссылке <http://tppkaluga.ru/contact/proezd/>.

О соблюдении требований безопасности в охранных зонах газопроводов

Филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево предупреждает, что проведение земляных работ на объектах, где проложены подземные газопроводы, должно осуществляться в строгом соответствии с нормативными документами. Правилами охраны газораспределительных сетей, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 20.11.2000 г. № 878, в охранной зоне газопроводов (вдоль трасс наружных газопроводов на расстоянии двух метров с каждой стороны газопровода) запрещается производство земляных работ без письменного разрешения филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево.

ВНИМАНИЕ! Информационные знаки: привязочные таблички, реперные столбики - не являются основанием для самостоятельного определения трассы подземного газопровода на местности. Границы охранных зон и точное место расположения подземного газопровода определяется в вашем присутствии только представителем филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево.

Руководитель работ обязан:

- не менее чем за три рабочих дня до начала земляных работ представить в филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево уведомление о выполнении работ в пределах границ охранных зон сетей газораспределения. Уведомление представляется лицами, имеющими намерение проводить земляные работы в охранной зоне газопровода. Бланки уведомлений размещены в электронном виде в общем доступе на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Калуга»;

- получить разрешение от филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево на проведение земляных работ в охранной зоне газопровода по представленному согласованному проекту (схеме) производства работ и уведомлению;

- за 24 часа до начала проведения земляных работ вызвать представителя филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево;

- проинструктировать работников, производящих земляные работы, по вопросам, связанным с обеспечением сохранности газопроводов;

- обеспечить выполнение работ в охранной зоне газопровода только в присутствии представителя филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево.

Машинист землеройной техники! В соответствии с законодательством РФ вы лично отвечаете за повреждение газопровода в месте производства работ. Поэтому, несмотря на указания руководителя, при наличии в районе производства работ информационных табличек с привязками газопроводов вы не должны производить землеройные работы без представителя филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кондрево, без определения и обозначения им трассы и охранной зоны подземного газопровода.

В соответствии с законодательством РФ с лиц, виновных в повреждении газопроводов, взыскивается материальный ущерб, который состоит из прямых затрат на восстановление поврежденного газопровода, восстановление газоснабжения потребителям, экологического ущерба и стоимости аварийных выбросов.

Вниманию жителей МО СП «Деревня Ивановское» и близлежащих поселений!

14 июля в г. Ивановское состоится праздник, посвященный дню деревни.

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА:

11.00 - детские аттракционы (батуты, машинки), конкурсы;
16.00 - торжественная часть (поздравления, награждения, концертная программа с участием
вокального квартета «Вдохновение» и художественной самодеятельности Ивановского Дома культуры);
18.00 - спортивная программа (волейбол);
20.00 - праздничная дискотека;

23.00 - праздничный салют.

Администрация МО СП «Деревня Ивановское».

Социальная помощь супружеским парам

Постановлением губернатора Калужской области от 3.04.2007 г. № 123, в целях содействия усилению роли государственной власти в сфере семейной политики, оказания социальной поддержки гражданам старшего поколения и укрепления института брака и семьи, учрежден специальный поздравительный адрес губернатора Калужской области и установлена выплата социальной помощи супружеским парам в связи с юбилеями совместной жизни:

50-летним - в размере 4,5 тыс. рублей;
55-летним - в размере 6 тыс. рублей;
60-летним - в размере 7,5 тыс. рублей;
65-летним - в размере 10 тыс. рублей;
70-летним - в размере 15 тыс. рублей.

Для назначения социальной помощи необходимы следующие документы:
- паспорта (супруга, супруги);
- свидетельство о заключении брака;
- номер лицевого счета;

- заявление о предоставлении социальной помощи.

По всем вопросам обращаться в отдел социальной защиты населения администрации МР «Износковский район» по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27 и по тел.: (848449) 4-54-85, 4-53-99.

Л. ЧУДАКОВА,

заведующая ОСЗН администрации МР «Износковский район».

Уважаемые граждане!

В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району и ТОСП п. Мятлево с июня 2018 года предоставляются новые услуги Пенсионного фонда Российской Федерации и министерства труда и социальной защиты населения Калужской области:

1. Распоряжение средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка.

2. Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.

Получить консультацию по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг можно по телефону 8-800-450-11-60 (звонок бесплатный).

«Мои документы» - на все случаи жизни!

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

также принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

12+ Информационная продукция,

не предназначена для детей младше шестнадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс P7286

Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать: 6.07.18
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00